





## बरगी के ग्राम चौरई में आदिवासी हत्याकांड का खुलासा जानवर चराने के विवाद में की थी जघन्य हत्या: एक हिरासत में

**जबलपुर, यशभारत।** बरगी के ग्राम चौरई में झोपड़ी में लगी आग में झूलसने के कारण आदिवासी दंपती की मौत नहीं हुई थी, बल्कि उनकी हत्या की गई थी। दोनों को धारदार हथियार में मारने के बाद झोपड़ी में आग लगा दी गई थी।

वजह से झोपड़ी में दंपती की मौत हुई है पुलिस जांच में पता चला है कि दंपति को करीबी रिश्तेदार ने ही पहले दंपतियों को मौत के घाट उतारा और फिर उसकी झोपड़ी में आग लगा दी जिससे दोनों की जलने से मौत हो गई।

### यह है मामला

ग्राम चौरई निवासी सुब 72 सिंह (60) और उसकी पत्नी सीता बाई (55) की आग में झूलसने के कारण संदिग्ध परिस्थितियों में मौत हो गई थी। दोनों खेत में बनी झोपड़ी में रहते थे। सोमवार सुबह सूचना पर जब पुलिस मौके पर पहुंची, तो दोनों के शव बुरी तरह से झूलस चुके थे। वही उनके घर के बाहर बंधे मवेशियों को भगाया गया था। पुलिस ने दोनों शवों का मेडिकल कालेज अस्पताल में पोस्टमार्टम कराया। पोस्टमार्टम रिपोर्ट में खुलासा हुआ कि दंपती को पहले किसी भारी धारदार हथियार से वार कर मौत के घाट उतारा गया और फिर शवों को आग लगा दी गई, ताकि मामला हत्या नहीं बल्कि हादसे का लगे।



समाजसेवी व संघ सदस्य कैलाश के घर पहुंचे सरसंघचालक

## स्वयंसेवकों से घर मिलने पहुंचे सरसंघचालक

**जबलपुर।** राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के सरसंघचालक डॉ. मोहन भागवत शहर प्रवास के दौरान स्वयंसेवकों के घर भी गए और उनसे विभिन्न सामाजिक मुद्दों पर चर्चा की। सुरक्षा के चाक-चौबंद इंतजाम किए गए थे। उनसे मिलने की अनुमति किसी को नहीं दी गई। केवल कुछ ही लोगों से उन्होंने मुलाकात की। वे आज डॉ. कैलाश गुप्ता के पंचपट्टी स्थित निवास पर पहुंचे जहाँ उन्होंने नाश्ता किया और परिजनों से भेंट की। इस अवसर पर महाकौशल प्रांत संघचालक डॉ. प्रदीप दुबे एवं प्रांत प्रचारक श्री प्रवीण गुप्त भी मौजूद थे।

## पान की दुकान संचालक को चाकू से गोदा

दुकान के सामने शराब पीने से कर रहा था मना

**जबलपुर, यशभारत।** गोहलपुर की शांति नगर में पान की दुकान का संचालन करने वाले एक युवक को शराब के नशे में धुत होकर आरोपी ने चाकू चोंप दिया और जान से मारने की धमकी देते हुए मौके से फरार हो गया। लहलुहान हालत में थाना पहुंचे पीड़ित को शिकायत पर पुलिस ने मामला दर्ज कर फरार आरोपी की सर्गामी से तलाश में जुटी है।

दर्ज कराई कि वह शांति नगर में पान का टेला लगाता है दरमियानी रात उसके दुकान के सामने शराब खोरी कर छोटा भाई जान गाली गलौज कर रहा था जब उसने दुकान के सामने यह सब करने से मना किया तो भाई जान ने आव देखा ना ताव और कमर में खुशी चाकू निकालकर ताबड़तोड़ वार कर दिए वारदात के दौरान मची चीख पुकार में आसपास के लोगों ने बीच-बचाव किया तब कहीं जाकर आरोपी मौके से भागा पुलिस आरोपी की तलाश में जुटी है।

## केन्द्र सरकार के नर्चरिंग नेबरहुड चैलेंज में जबलपुर को मिला अवार्ड

**जबलपुर।** केन्द्र सरकार की तरफ से आज नर्चरिंग नेबरहुड चैलेंज अवार्ड का ऐलान किया गया। जिसमें आवासन एवं शहरी कार्य मंत्रालय के स्मार्ट सिटी मिशन अंतर्गत चलाये गये नर्चरिंग नेबरहुड चैलेंज में जबलपुर को पुरस्कृत किया गया। इस प्रतियोगिता में 100 स्मार्ट सिटीज में से बेहतर कार्य करने वाले टॉप 10 शहरों को पुरस्कृत किया। श्री कुनाल कुमार, मिशन डायरेक्टर, स्मार्ट सिटी मिशन, भारत सरकार द्वारा अवार्ड की घोषणा की। यह जबलपुर के लिये एक बड़ी उपलब्धि है। नर्चरिंग नेबरहुड चैलेंज का मुख्य उद्देश्य 0-5 वर्ष के

बच्चों के लिये अनुकूल माहौल तैयार करने, मूलभूत सुविधाओं को बढ़ाने की दिशा में कार्य करना तथा ऐसे क्षेत्रों को विकसित करना जहां बच्चे अपने अभिभावकों के साथ सुरक्षित घूमें एवं खेलकूद कर सकें। चैलेंज हेतु आवासन एवं शहरी कार्य मंत्रालय, भारत सरकार के स्मार्ट सिटी मिशन ने गाइडलाइन जारी की थी। जिसके अनुसार कार्य किया जाना था। गाइडलाइन के अनुसार ही चैलेंज में भाग लिये गये समस्त शहरों के द्वारा किये गये कार्यों का मूल्यांकन किया गया। चैलेंज के प्रत्येक चरणों में कार्यों का वेरीफिकेशन भारत सरकार के अधिकृत टीम

WRI के द्वारा फोल्ड पर किया जाता रहा। कलेक्टर जबलपुर एवं चेयरमैन स्मार्ट सिटी श्री कर्मवीर शर्मा एवं निगमायुक्त आशीष वशिष्ठ के मार्गदर्शन में स्मार्ट सिटी जबलपुर की टीम ने लगातार एकजुट होकर किये गये कार्यों से यह सफलता प्राप्त की। श्रीमति निधि सिंह राजपूत, सी.ई.ओ. स्मार्ट सिटी के नेतृत्व एवं चैलेंज हेतु नियुक्त किये गये नोडल अधिकारी श्री संभव आयाची सहा. आयुक्त स्मार्ट सिटी तथा न.नि.ज. की कुशल प्रशासन के कारण स्मार्ट सिटी टीम के समस्त सदस्यों ने अपने अपने दायित्वों का निर्वहन किया।

## घर में आतंक मचा रहा था पुराना बदमाश

पुलिस ने चाकू के साथ दबोवा

**जबलपुर यश भारत।** घर में शराब पीकर आतंक मचा रहे एक पुराने बदमाश को पुलिस ने दरमियानी रात उसके घर से दबोच लिया मोहल्ले वाले और परिजनों ने पुलिस से शिकायत की थी जिसके बाद आरोपी की गिरफ्तारी की गई है। पकड़े गए आरोपी के पास से चाकू बरामद की गई है जो किसी वारदात का अंजाम देने वाला था। पुलिस ने मामले की जानकारी देते हुए बताया कि विनोद के वट 32 साल के वट मोहल्ला का मूल निवासी हैं दरमियानी रात विनोद चाकू लहराते हुए अपने परिजनों और मोहल्ले वालों से गाली गलौज कर रहा था जिसके बाद पीड़ितों ने तत्काल इसकी सूचना डायल 100 को दी पकड़े गए आरोपी से पूछताछ जारी है।

## लॉर्डगंज में बाइकों में सीधी भिड़ंत :दो घायल

**जबलपुर, यशभारत।** लॉर्डगंज थाना अंतर्गत गोल बाजार में दरमियानी रात दो मोटरसाइकिल में सीधी भिड़ंत हो गई जिसमें 2 लोग बुरी तरह घायल हो गए हादसे के दौरान राहगीरों ने दोनों को अस्पताल में भर्ती कराया जहां उनका इलाज जारी है तो वहीं आरोपी

बाइक सवार मौके से फरार हो गया पुलिस ने पीड़ित को शिकायत पर मामला दर्ज कर जांच में लिया है। पुलिस ने मामले की जानकारी देते हुए बताया कि उमार्शंकर अहिरवार पिता पना लाल अहिरवार ने बताया कि वह नरसिंह मंदिर के पीछे छोटी लाइन का निवासी है

और अपनी बाइक से दरमियानी रात पर जा रहा था तभी एचडीएफसी बैंक गोरा बाजार के पास एक तेज रफ्तार बाइक सवार ने सीधी ठक्कर मार दी हादसे के दौरान वह और उसके साथ बैठे एक अन्य साथी को गंभीर चोटें आई हैं पुलिस ने मामले को जांच में लिया है।



## कड़कड़ाती ठण्ड में कम्बल एवं तिल लड्डू बांटे

**जबलपुर।** विश्व हिन्दू महासंघ के पदाधिकारियों एवं सदस्यों द्वारा कड़कड़ाती ठण्ड झेल रहे गरीब एवं जरूरतमंद को रानीताल हनुमान मंदिर एवं नर्मदा तट ग्वारीघाट में कम्बल एवं तिल के लड्डूओं का वितरण किया गया। इस

अवसर पर विश्व हिन्दू महासंघ के जिलाध्यक्ष दीपक साहू, आभा साहू, कोषाध्यक्ष सतीश साहू नम्रता साहू, पिकी अग्रवाल, प्रदेश प्रभारी राजेश अग्रवाल, सह-संयोजक प्रशांत कर्मवीर, स्वाति कर्मवीर, दिलीप साहू, आदि उपस्थित रहे।

## नर्मदा पंचकोसी परिक्रम, भृत्य शाही स्नान



### माघमास कल्पवास का शुभारंभ

**जबलपुर।** हरे कृष्ण आश्रम भेड़ाघाट में 17 जनवरी से 16 फरवरी तक आयोजित हो रहे पवित्र माघ मास कल्पवास का भृत्य शुभारंभ आज सोमवार को शाही स्नान एवं पंचकोशी परिक्रमा से हुआ था प्रति वर्षानुसार इस वर्ष भी प्रयागराज गंगा तट की तर्ज पर बेगंगा, नर्मदा, सरस्वती मैया के संगम पर कल्पवास का आयोजन 7 वे वर्ष हरे कृष्ण आश्रम में आयोजित किया गया है। इस अवसर पर स्वामी रामचंद्र दास, स्वामी कालीनंद महाराज, रामजी शरण महाराज, प्रकाशानंद

### हरे कृष्ण आश्रम में संपूर्ण मास होंगे कार्यक्रम

संपूर्ण मास रामकथा, कृष्णकथा, गोद भराई, सुहागले, छपन भोग, हवन, झंडा वंदन आदि कार्यक्रम होंगे। जो जिसमें रुकने एवं भोजन की निःशुल्क व्यवस्था रहेगी। माघ मास के संपूर्ण कार्यक्रमों में उपस्थित की अपील नर्मदा महाआरती के संस्थापक डॉ. सुधीर अग्रवाल, डॉ. शिव शंकर पटेल, मनमोहन दुबे आदि ने की है।

## आँगनवाड़ी केन्द्रों का संचालन 31 तक स्थगित

**जबलपुर।** प्रदेश में कोविड संक्रमण की स्थिति को देखते हुए राज्य शासन ने 31 जनवरी, 2022 तक आँगनवाड़ी केन्द्रों के संचालन को स्थगित कर दिया है। (संचालक महिला-बाल विकास डॉ. राम राव भोंसले ने बताया कि 31 जनवरी तक आँगनवाड़ी संचालन की स्थिति स्थगित रहने तक गर्म पके भोजन के स्थान पर अब रेडी-टू-ईट पूरक पोषण आहार का वितरण किया जाएगा। साथ ही टैक होम राशन में पात्र हितग्राहियों को उनके घर पर पोषण आहार की व्यवस्था सुनिश्चित की जाएगी। डॉ. भोंसले ने बताया कि आँगनवाड़ी केन्द्र में उपलब्ध कराई जाने वाली अन्य आवश्यक सेवाएँ यथावत

रहेगी। प्रदेश के सभी जिला कलेक्टर को उक्त आशय की जानकारी देने एवं शासन के निर्णय को पालन सुनिश्चित करने के लिए कहा गया है। आँगनवाड़ी के हितग्राहियों को रेडी-टू-ईट पोषण आहार वितरण में कोविड-19 संक्रमण से बचाव के लिये निर्धारित मानक प्रक्रिया का पालन करने के निर्देश दिये गये हैं। उल्लेखनीय है कि कोरोना की तीसरी लहर को देखते हुए महिला-बाल विकास विभाग द्वारा कलेक्टर के माध्यम से जिला स्तरीय क्राइसिस मैनेजमेंट कमेटी द्वारा स्थानीय परिस्थिति के मद्देनजर आँगनवाड़ी केन्द्रों के संचालन पर निर्णय लिये जाने का अनुरोध किया गया था।

## कहार महासंघ की हुई अहम बैठक

**जबलपुर।** बढ़ते संक्रमण ओमीक्रोन को देखते हुए कहार महासंघ के द्वारा एक बैठक आयोजित की गई। जिसमें ओमीक्रोन से बचाव हेतु उपाय व निर्देश दिए गए। जबलपुर जिला अध्यक्ष केशव बर्मन जी के नेतृत्व में यह बैठक संपन्न हुई। अवसर पर विकास बर्मन, अतुल रैकवार, किशोरी बर्मन, विनय बर्मन, श्री सुमित रैकवार, कृष्णकुमार बर्मन, श्री पंचम बर्मन, दिपक बर्मन, शतीष बर्मन, कहार महासंघ से महिला मंडल मेधा रैकवार, शोभा रैकवार, कविता रैकवार, कीर्ति रैकवार, पूनम रैकवार आदि सम्मिलित हुए।



## मकर संक्रांति पर पतंगोत्सव तिल लड्डू बांटे

विहिप दुर्गा वाहिनी ने दिया समरसता का संदेश



**जबलपुर यशभारत।** विश्व हिंदू परिषद रानी दुर्गावती जिले के तहत हनुमान प्रखंड ने समरसता का संदेश देते हुए मकर संक्रांति पर्व पर पतंगोत्सव के साथ गुड़तिल के लड्डू बांटकर समरसता का संदेश दिया है। जिला की दुर्गावाहिनी संयोजिका वैष्णवी पटारिया व अन्य मातृ शक्तियों को जिला पदाधिकारियों ने पतंगे धागा मजा भेंट कर मकर संक्रांति के अवसर पर पतंगें उड़ा कर उत्सव मनाया एवं सूर्य उत्तरायण के अवसर पर मकर संक्रांति पर्व की बधाईयां दी। भगवान सूर्य से सामाजिक उत्थान और समरसता स्थापित करने की प्रार्थना की। इस अवसर पर रानी दुर्गावती जिला के जिला मंत्री राजेश शर्मा सहमंत्री उमेश राठौर कोषाध्यक्ष दिलीप बर्मन जिला सत्यंग प्रमुख उमेश शुक्ला, श्रद्धा पटारिया माही नायक शुभ रैकवार शैलेन्द्र बिशोन सहित अनेक कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

## संस्कारधानी की उपलब्धि है चित्रांजलि का आयोजन

**जबलपुर।** चित्रांजलि का आयोजन आज जिस स्वरूप में दर्शित हो रहा है वह आत्मिक आनंद का विषय है। पिछले 23 वर्षों से वर्तमान तक चित्रांजलि की यात्रा लघुतर संविदा रूप ग्रहण कर चुकी है और इस 23 वें आयोजन के विजेताओं सहित आयोजन कर्ता भी बधाई के पात्र हैं जिन्होंने पूरे देश के छात्राचारों के उत्तम चित्रों को सहेजा और शानदार आयोजन हमें देखने मिला। यह बात स्व. महेंद्र चौधरी की स्मृति में आयोजित 23 वें चित्रांजलि फेरिटवल प्रतियोगिता में केंद्रीय जल शक्ति एवं खाद्य प्रसंस्करण राज्यमंत्री प्रह्लाद पटेल ने अपने संबोधन में कही। उन्होंने अपने उद्बोधन में आयोजन से जुड़े अनेक पहलुओं की चर्चा करते हुए स्व. महेंद्र चौधरी के व्यक्तित्व और कृतित्व पर प्रकाश डाला और आयोजन के अवसर पर तैयार कीपी टैबल बुक को महत्वपूर्ण दस्तावेज बताया और कहा कि यह संसद के वानवालय का महत्वपूर्ण हिस्सा होगा। मध्यप्रदेश पर्यटन विकास निगम के अध्यक्ष विनोद गोंटिया ने अपने उद्बोधन में चित्रांजलि के आयोजन को अद्भुत और संस्कारधानी की महत्वपूर्ण उपलब्धि बताया। विजेताओं को शुभकामनाएं दी और स्व. महेंद्र चौधरी व उनके परिवार से निकट संबंधों की चर्चा करते हुए कहा कि निश्चित तौर पर चौधरी परिवार भी बधाई का पात्र है। 23 वें चित्रांजलि पुरस्कार वितरण में अंतरराष्ट्रीय ख्याति प्राप्त फोटोग्राफर गुरदास दुआ ने कहा कि देश के 24 राज्य, 27 सी फोटोग्राफर और 6500 से अधिक छात्राचारों में से तीन सर्वश्रेष्ठ चित्रों का चयन बहुत दुरूह कार्य था परन्तु भाई हरि महीधर मुम्बई, अनिल रसाल सिंह (लखनऊ) के सहयोग और उन्नत तकनीक का प्रयोग करते हुए पूर्ण किया गया।



विजेताओं को किया गया पुरस्कृत, पर्यटन विकास निगम अध्यक्ष विनोद गोंटिया ने किया दीप प्रज्वलन

### चतुर्थ पुण्य स्मरण

**स्व. श्री उमार्शंकर रैकवार**  
वैकुण्ठवास - 17 जनवरी 2018

आप दूर रहकर भी सब हमारे पास हैं,  
दिल में हमारे सब आपका अहसास है,  
आपकी स्मृतियाँ हमारी धरोहर हैं,  
आपके आदर्श हमारे मार्गदर्शक हैं,  
आपका मार्गदर्शन, आपके आदर्श,  
आपका आशीर्वाद  
आज भी हमारे साथ है, शत शत नमन

:: शोकाकुल ::

**श्रीमती ममता रैकवार (पत्नी), दिनेश रैकवार (माई)**  
**आशीष रैकवार, अनुराग रैकवार, अभिषेक रैकवार (पुत्र)**  
**श्रीमती अमृता रायकर (पुत्री), नरेन्द्र रायकर (दामाद)**  
एवं समस्त रैकवार परिवार, कटनी, जबलपुर









## कोहली की जगह राहुल या रोहित नहीं इस खिलाड़ी को बनाया जाए भारतीय टेस्ट कप्तान

### गावस्कर ने सुझाया नाम

नई दिल्ली। विराट कोहली ने शनिवार को भारतीय क्रिकेट जगत में एक और धमाका करते हुए टेस्ट टीम की कप्तानी छोड़ दी। विराट कोहली के इस फैसले के बाद क्रिकेट के सबसे पुराने फॉर्मेट के लिए भारतीय टेस्ट टीम का सबसे बेहतर कप्तान अब कौन बन सकता है

इसके बारे में पूर्व ओपनर बल्लेबाज सुनील गावस्कर ने बताया।

भारत के सबसे सफल टेस्ट कप्तान विराट कोहली ने डीन एल्वर की कप्तानी वाली साउथ अफ्रीका के खिलाफ टेस्ट सीरीज में मिली हार के बाद अपनी कप्तानी छोड़ने का फैसला किया और इस्तीफा दे दिया। गावस्कर ने केएल राहुल को साउथ अफ्रीका वीर पर टेस्ट टीम का उप-कप्तान बनाए जाने के

फैसले का स्वागत किया था, लेकिन विराट कोहली की वजह से टेस्ट टीम का कप्तान बनाए जाने के लिए उन्होंने रिषभ पंत का नाम सुझाया है। हालांकि रोहित शर्मा और केएल राहुल को टेस्ट टीम की कप्तानी के लिए तैयार किया गया है, लेकिन गावस्कर ने सुझाव दिया कि भारतीय थिंक टैंक को रिषभ पंत को टेस्ट टीम का कप्तान बनाए जाने के बारे में विचार करना चाहिए। गावस्कर ने कहा कि जहाँ तक भारतीय टेस्ट टीम के

कप्तान के चयन का सवाल है तो इसे लेकर सेलेक्शन कमेटी में काफी बहस होने वाली है। सबसे पहले ये कोई ऐसा व्यक्ति होना चाहिए जो खेल के सभी फॉर्मेट में एक आटोमैटिक पिक हो। एक बार ऐसा हो जाने के बाद ये बहुत आसान हो जाएगा। अगर आप मुझसे पूछेंगे तो मैं यही कहूंगा कि मैं रिषभ पंत को भारत के अगले कप्तान के रूप में देखूंगा। गावस्कर ने रोहित शर्मा का उदाहरण देते हुए कहा कि जब रिकी पोटिंग के बाद रोहित शर्मा को मुंबई

इंडियंस का कप्तान बनाया गया था उसके बाद उनकी बल्लेबाजी में जबरदस्त बदलाव देखने को मिले थे। अचानक कप्तानी की जिम्मेदारी मिलने के बाद उन्होंने अपने 30,40 रन को 50 में और फिर उसे 150,200 में बदलना शुरू कर दिया था। ऐसे में मुझे लगता है कि रिषभ पंत को कप्तानी की जिम्मेदारी मिलने के बाद वो शानदार बल्लेबाजी करना शुरू कर देंगे साथ ही केप्टान टेस्ट की दूसरी पारी में लगाए शतक से भी उन्हें काफी फायदा होगा।

## नोवाक जोकोविक की आस्ट्रेलियन ओपन में खेलने की उम्मीदें खत्म

### अदालत ने खारिज की अपील

नई दिल्ली। नोवाक जोकोविक की आस्ट्रेलियन ओपन में खेलने की उम्मीदें रविवार को खत्म हो गईं, जब एक अदालत ने निर्वासन आदेश के खिलाफ शीर्ष क्रम के टेनिस स्टार की अपील को खारिज कर दिया। फेडरल कोर्ट के तीन जजों ने जनहित के आधार पर 34 वर्षीय टेनिस खिलाड़ी के वीजा को रद्द करने के आब्रजन मंत्री द्वारा शुक्रवार को किए गए फैसले को बरकरार रखा। ऐसे में कोरोना टीका न लगवाने वाले जोकोविक मेलबर्न में तब तक नजरबंद रहेंगे, जब तक उन्हें निर्वासित नहीं किया जाता। निर्वासन आदेश में आमतौर पर आस्ट्रेलिया आने पर तीन साल का प्रतिबंध भी शामिल होता है। जोकोविक फिलहाल आब्रजन हिरासत में हैं। इस बीच वीजा रद्द होने के खिलाफ उनकी अपील

आधार पर रद्द कर दिया है। जोकोविक का वीजा दूसरी बार रद्द किया गया था। आस्ट्रेलिया में 16 वर्ष से अधिक उम्र के 89 प्रतिशत लोगों को और उम्रदराज सौ फीसदी लोगों को टीके लग चुके हैं। हाके ने कहा था कि जोकोविक उन पर विपरीत असर डाल सकते हैं जिन्हें अभी टीका लगना बाकी है। 2022 के पहले ग्रैंड स्लैम में हिस्सा ले रहे जनवरी को मेलबर्न के खिलाफ आने के कुछ घंटों बाद हवाई अड्डे पर जोकोविक का वीजा

तो उन्होंने कहा, 95% मानदार से कहूँ तो मैं इस स्थिति से थक चुका हूँ। आस्ट्रेलियन ओपन एक खिलाड़ी से ज्यादा महत्वपूर्ण है। वह खेल रहा है तो अच्छी बात है लेकिन नहीं भी खेल रहा है तो यह बहुत बड़ा टूर्नामेंट है। वह खेले या नहीं खेले 9% यह शब्द और हाव भाव इस समय नडाल के ही नहीं बल्कि अधिकांश टेनिस खिलाड़ियों के हैं। दो बार की ग्रैंडस्लैम चैंपियन गाब्रिएल मुगुरुजा ने कहा, 95% इन हालात से बचा जा सकता था अगर टीका लगवा लिया होता। हम सभी ने



को सुनवाई के दौरान कोर्ट ने खारिज कर दिया। सोमवार से साल का पहला ग्रैंडस्लैम आस्ट्रेलियन ओपन शुरू हो रहा है। गत चैंपियन जोकोविक नौ बार आस्ट्रेलियन ओपन खिताब जीत चुके हैं। आब्रजन मंत्री एलेक्स हाके ने शुक्रवार को कहा था कि उन्होंने मंत्री के तौर पर अपने विशेषाधिकार का प्रयोग करके सर्बिया के इस 34 वर्षीय खिलाड़ी का वीजा जनहित

पहली बार रद्द कर दिया गया था। इसके खिलाफ जोकोविक कोर्ट गए और उनपर से रोक हटा दिया गया। इसके बाद हाके ने विशेषाधिकार का प्रयोग किया था।

नडाल बोले, इस स्थिति से थक चुके हैं

स्पेन के राफेल नडाल से जब जोकोविक मसले पर पूछा गया

लगावा है। आस्ट्रेलिया आने के लिए जो जरूरी है, वह करना चाहिए था 9% ग्रीस के स्टेफानोस सिसतसिपास ने कहा, 95% इस समय इसी की चर्चा है। लोग इसके बारे में ही बात कर रहे हैं। मैं टेनिस के बारे में बात करने आया हूँ। पिछले कुछ दिनों से टेनिस पर बात ही नहीं हो रही है जो शर्मनाक है।

## शनाया कपूर का शॉर्ट्स-ब्रालेट में बोल्ड अवतार देखकर हैरान रह गईं, सुहाना खान और अनन्या पांडे



बॉलीवुड एक्टर संजय कपूर को लाडली बेटी शनाया कपूर ने भले ही बॉलीवुड में एंटी नहीं की हो, लेकिन वह सोशल मीडिया की स्टार हैं। सोशल मीडिया पर शनाया की तस्वीरें और वीडियो छाप रहे हैं। शनाया कपूर अक्सर अपनी खूबसूरत तस्वीरें और डांस वीडियो फैंस के साथ शेयर

को खूब पसंद आ रहा है, स्टारकिड की इन तस्वीरों पर फैन और फैंड जमकर प्रतिक्रिया दे रहे हैं। शनाया की फोटो पर उनकी बेस्ट फ्रेंड और बॉलीवुड के किंग शाहरुख खान की बेटी सुहाना खान ने भी कमेंट किया है। सुहाना ने शनाया की फोटो पर प्रतिक्रिया देते हुए लिखा- 'Wow Love You.' सुहाना के अलावा अंजिनी धवन, अनन्या पांडे ने भी सुहाना की फोटो पर अपने-अपने तरीके से प्यार बरसाया है। हालांकि, ये पहली बार नहीं है जब शनाया ने अपने बोल्लड और ग्लैमरस अवतार से सोशल मीडिया पर हलचल मचाई है। शनाया का ग्लैमरस लुक अक्सर ही सुर्खियों में रहता है। वह जब भी कोई नई तस्वीर शेयर करती हैं, देखते ही देखते सोशल मीडिया पर तहलका मचा देती है।

को खूब पसंद आ रहा है, स्टारकिड की इन तस्वीरों पर फैन और फैंड जमकर प्रतिक्रिया दे रहे हैं। शनाया की फोटो पर उनकी बेस्ट फ्रेंड और बॉलीवुड के किंग शाहरुख खान की बेटी सुहाना खान ने भी कमेंट किया है। सुहाना ने शनाया की फोटो पर प्रतिक्रिया देते हुए लिखा- 'Wow Love You.' सुहाना के अलावा अंजिनी धवन, अनन्या पांडे ने भी सुहाना की फोटो पर अपने-अपने तरीके से प्यार बरसाया है। हालांकि, ये पहली बार नहीं है जब शनाया ने अपने बोल्लड और ग्लैमरस अवतार से सोशल मीडिया पर हलचल मचाई है। शनाया का ग्लैमरस लुक अक्सर ही सुर्खियों में रहता है। वह जब भी कोई नई तस्वीर शेयर करती हैं, देखते ही देखते सोशल मीडिया पर तहलका मचा देती है।



करती रहती हैं। उन्होंने

## शहनाज गिल ने गाया सिद्धार्थ की फिल्म का गाना कहा- मुझे बहुत ज्यादा खुशी और सुकून देता है

रियलिटी शो बिग बॉस 13 की कंटेस्टेंट शहनाज गिल एक बार फिर से सुर्खियों में हैं। इस बार उन्होंने अपनी गायिकी से दर्शकों और फैंस के दिलों को जीता है। शहनाज गिल जल्द टीवी के रियलिटी शो हुनरबाज-देश की शान में नजर आएंगी। इस शो से जुड़ा उनका एक वीडियो प्रोमो रिलीज हुआ है। जिसमें शहनाज गिल अपनी गायिकी का शानदार हुनर पेश करती दिखाई दे रही हैं। कलर्स टीवी चैनल ने शो हुनरबाज-देश की शान से जुड़ा एक वीडियो प्रोमो जारी किया है। इस वीडियो प्रोमो में शहनाज गिल अपनी आवाज का जादू दिखाई हुई नजर आ रही हैं। वह वीडियो प्रोमो में सिद्धार्थ मल्होत्रा और कियारा आडवाणी की फिल्म शेरशाह के हिट गाने रांझा पर परफॉर्म देती हुई दिखाई दे रही हैं। इस वीडियो में शहनाज गिल कहती हैं, मेरे अंदर भी न एक हुनर है जो मुझे बहुत ज्यादा खुशी और सुकून देता है। सोशल मीडिया पर हुनरबाज-देश की शान से जुड़ा शहनाज गिल का यह वीडियो प्रोमो तेजी से वायरल हो रहा है। अभिनेत्री के फैंस और तमाम सोशल मीडिया यूजर्स उनके वीडियो प्रोमो को खूब पसंद कर रहे हैं। साथ ही कमेंट कर अपनी प्रतिक्रिया भी दे रहे हैं। शहनाज गिल के फैंस उनके वीडियो प्रोमो को पसंद कर उनकी मजकूर तारीफ भी कर रहे हैं। साथ ही उनकी परफॉर्म को देखने के लिए काफी एक्साइटड हैं। हाल ही में शहनाज गिल अपने नए फोटोशूट को लेकर चर्चा में थीं। उन्होंने बीते दिनों सेलिब्रिटी फोटोग्राफर डब्बू रबानी के लिए फोटोशूट कराया। अपने फोटोशूट की तस्वीरों को शहनाज गिल ने अपने आधिकारिक इंस्टाग्राम अकाउंट पर शेयर किया था। इन तस्वीरों में शहनाज ऑल ब्लैक लुक में बला की खूबसूरत नजर आ रही थीं। वहीं उनकी इस ड्रेस में ग्रीन कलर का फेदर भी लगा हुआ है। इस दौरान उन्होंने अपने बालों में हाई बन बना रखा था जो उनके पूरे लुक को काफी अलग दिखा रहा था। इन तस्वीरों में शहनाज अलग-अलग पोज देती दिख रही थीं। आपको बता दें कि पिछले साल टीवी अभिनेता सिद्धार्थ शुक्ला का निधन हो गया था। शहनाज गिल सिद्धार्थ शुक्ला के काफी करीब थीं। उनकी मौत के बाद अभिनेत्री भावनात्मक रूप से काफी टूट गई थीं। अब और धीरे-धीरे सार्वजनिक तौर पर अपनी उपस्थिति दर्ज करने लगी हैं।



## सिंगर के चलते शो में स्टेज पर अचानक चढ़ गए थे Kapil Sharma

कॉमेडियन कपिल शर्मा का द कपिल शर्मा शो पिछले कई सालों से दर्शकों का मनोरंजन कर रहा है। इस शो में हर हफ्ते सेलेब्स गेस्ट बनकर आते हैं और कई ऐसे किस्से बताते हैं जिसे सुनकर फैंस हंस-हंसकर लोटपोट हो जाते हैं। बीते शनिवार के एपिसोड में फेमस सिंगर जसपिंदर नरूला मेहमान बनकर पहुंची थीं, शो के दौरान कपिल ने जसपिंदर के साथ पहली मुलाकात के बारे में बताया जिसे सुनकर आपको हंसी नहीं रकेगी।

स्टेज पर अचानक चढ़ गए थे कपिल

इस शो का एक टीजर यूट्यूब पर शेयर किया गया है, वीडियो में देखा जा सकता है कि जसपिंदर शो में



एंटी मारती हैं जो कपिल उनका स्वागत करते हैं। इसके बाद कपिल ऑडियंस के सामने उनसे अपनी पहली मुलाकात का जिक्र करते हैं।

वह बताते हैं, दीदी सीआरपीएफ के शो में गाना गा रही थी, मैं भी गया था वहां, उन्हें गाना गाता देख मुझसे रहा नहीं गया और मैं चलते शो में

लोग मचाने लगे शोर

स्टेज पर चढ़ गया था।

कपिल ने पूछा मजेदार सवाल

कपिल ने आगे बताया कि मैं स्टेज पर दीदी से गले मिला और पीछे से लोग चिल्लाने लगे कि ये ये क्या हो रहा है, ये क्या हो रहा है। ये भरत मिलाप चल रहा है। कपिल, जसपिंदर से पूछते हैं, आप इतने सालों से इंडस्ट्री में हैं, हमारे शो में आने के लिए इतना टाइम क्यों लगा दिया। क्या आप मेरे बैकसीन के दोनों डोज लगाने का इंजाय कर रही

थी? ये सुनकर जसपिंदर बोलती हैं, इससे कभी कोई जीत पाया है, ये सुनकर सभी हंसने लगते हैं।

कपिल शर्मा पर बनेगी फिल्म

गौरतलब है कि कपिल की जिंदगी पर फिल्म बनने जा रही है, हाल ही में उन पर बनने वाली फिल्म का ऐलान किया गया है। ट्रेड एनालिस्ट तरण आदर्श ने ट्विटर अकाउंट पर कपिल की बायोपिक की जानकारी दी थी। इस फिल्म को सुपरहिट फ्रेंचाइजी फुकरे के डायरेक्टर मृगदीप सिंह लांबा डायरेक्ट करेंगे, जिसका नाम होगा फनकार। हालांकि, यह खुलासा नहीं किया गया है कि बायोपिक में कपिल की भूमिका कौन एक्टर निभाएगा।

दुनिया के सबसे बड़े  
कोविड-19 टीकाकरण  
अभियान का सफल  
**1**  
वर्ष

75  
आज़ादी का  
अमृत महोत्सव



मध्यप्रदेश शासन



## धन्यवाद मोदी जी

स्वयं सुरक्षित रहें, सबको सुरक्षित रखें

हमेशा  
मास्क पहनें



दूरी बनाये  
रखें

समय-समय पर  
हाथ धोएं/  
सेनिटाइज़ करें



वैक्सीनेशन  
अवश्य करवायें

भीड़-भाड़ वाले  
स्थानों पर जाने से बचें

जनता के अद्भुत सहयोग और  
टीकाकरण दलों की समर्पित सेवा के लिए आभार  
**धन्यवाद मध्यप्रदेश**

शिवराज सिंह चौहान  
मुख्यमंत्री, मध्यप्रदेश

लोक स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण विभाग